
 

        
        

        ))))1111يك(يك(يك(يك(                        
        

        30303030         -- -- -- --        60606060         -- -- -- --        
          1111ي در جغرافيا ي در جغرافيا ي در جغرافيا ي در جغرافيا آمارآمارآمارآمارروشهاي  - 1 احتمالاتاحتمالاتاحتمالاتاحتمالات    وووو        آمارآمارآمارآمار        

        1216008121600812160081216008جغرافيا و برنامه ريزي شهري جغرافيا و برنامه ريزي شهري جغرافيا و برنامه ريزي شهري جغرافيا و برنامه ريزي شهري     - - - - 1117002111700211170021117002))))    ورفولوژيورفولوژيورفولوژيورفولوژيژئومژئومژئومژئوم----(اقليم شناسي (اقليم شناسي (اقليم شناسي (اقليم شناسي طبيعي)شهري، روستاييشهري، روستاييشهري، روستاييشهري، روستايي((((    انسانيانسانيانسانيانساني    جغرافيايجغرافيايجغرافيايجغرافياي        

        
        

 5555ازازازاز1111صفحهصفحهصفحهصفحه

  

    ساده ماشين حساب  

  شوند؟متغيرهايي مانند دماي هواي يك شهر با چه مقياسي اندازه گيري مي.1

  د.    نسبتي  ج.    فاصله اي  ب.    اسمي  الف.    ترتيبي  

  ؟رودبكار نمي كدام گزينه در تعريف مفهوم جامعه .2

  الف.چارچوب مورد نظر در تجزيه و تحليل  

  ب.    همه مشاهده هاي ممكن بطور عملي  

  ج.همه مشاهده هاي به صورت ذهني قابل تصور  

  د.    هر مشخصه قابل اندازه گيري   

  كداميك از داده هاي حاصل از اندازه گيري هاي زير جزو داده هاي جغرافيايي سطحي هستند؟.3

  سرعت باد در تمام لايه هاي جوالف.اندازه گيري   

  ب.    اندازه گيري دماي هواي يك شهر  

  ج.اندازه گيري توزيع جمعيت در يك شهرستان  

  د.    اندازه گيري جريان آب يك رودخانه  

  باشد، تعداد رده هاي اين جدول چقدر مي شود؟ 85براي تشكيل يك جدول فراواني اگر تعداد داده ها برابر با .4

  8د.      6ج.      7ب.      5الف.      

رده،  5باشد، براي تشكيل يك جدول توزيع فراواني بـا   50و مقدار بزرگترين داده برابر با  10اگر مقدار كوچكترين داده برابر با .5

  طول رده ها را چقدر انتخاب مي كنيم؟ 

  9د.      7ج.      10ب.      8الف.      

  كران بالاي هر رده را درج مي كنيم؟در كداميك از نمودارها روي محور افقي .6

 د.    دايره اي  ج.    چند بر  ب.    اوجايو  الف.    ميله اي  

 باشد، زاويه مركزي قطاع مربوط به آن رده در يك نمودار دايره اي چقدر مي شود؟ 35/0اگر فراواني نسبي رده اي برابر با 7 . 

  75د.      106ج.      126ب.      35الف.      

  ك از اندازه هاي مكاني را مي توان براي داده هاي كيفي نيز تعيين كرد؟كدامي.8

 د.    مد  ج.    واريانس  ب.    ميانه  الف.    ميانگين  

كيلومتر در ساعت باشـد، ميـانگين سـرعت ايـن      75كيلومتر در ساعت و در ساعت دوم  50اگر سرعت اتومبيلي در ساعت اول 9 . 

 ساز  چقدر مي شود؟اتومبيل بر مبناي ميانگين هم

 5/62د.      2/61ج.      60ب.      65الف.      

 ) چقدر است؟12، 110، 5/4، 59، 8/6، 6، 45، 80، 3، 2ميانه اعداد (10 . 

  4/9د.      8/6ج.      12ب.      4/6الف.      

  استفاده از قدر مطلق جزو مشكلات كداميك از اندازه هاي پراكندگي است؟ .11

  د.    واريانس  ج.    انحراف معيار  انحراف ميانگين    ب.  الف.    برد  
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    ماشين حساب ساده  

  ؟درست استكدام گزينه در مورد چارك سوم  .12

  الف.    سه چهارم مساحت زير بافت نگار در سمت چپ آن قرار دارد.  

  ب.    نقطه ميانه در سمت راست آن قرار دارد.  

  سمت چپ آن قرار دارد. ج.    يك چهارم مساحت زير بافت نگار در  

  د.    سه چهارم مساحت زير بافت نگار در سمت راست آن قرار دارد.  

  چند درصد داده ها در برد ميان چاركي قرار دارد؟.13

  درصد 50د.      درصد 100ج.      درصد  75ب.      درصد 25الف.      

 ـ    25برابر با و واريانس داده ها  28، ميانگين داده ها برابر با 23اگر ميانه داده ها برابر با .14 ر سـوني  باشـد، ضـريب چـولگي پي

  توزيع داده ها چقدر مي شود؟

 1د.      3ج.      -1ب.      -3الف.      

 ارد؟كداميك از اندازه هاي توزيع فضايي با همتاي آن در داده هاي يك بعدي تفاوت د15 . 

  مركز ميانگيني سطحيب.    الف.    مركز ميانگيني  

 د.    مركز مدي    مركز ميانه ايج.  

براي ارزيابي نحوه پخش جمعيت در يك شهرستان در دو سرشماري نفوس و مسكن از كدام اندازه توزيع فضـايي اسـتفاده   16 . 

 مي شود؟

  ب.    مركز ميانه اي    الف.    مركز ميانگيني  

  د.    انحراف فاصله اي استاندارد  ميانگيني سطحيج.    مركز   

  تناسب مستقيم برقرار است؟ xxxxو  yyyyدر چه حالتي بين     yyyy = axaxaxax + bbbbدر رابطه خطي .17

  .باشد aaaa = 0و   bbbb <<<< 0الف.    اگر    

  .باشد aaaa <<<< 0و   bbbb = 0ب.    اگر    

  .باشد aaaa = 0و   bbbb >>>> 0ج.    اگر    

  .باشد aaaa >>>> 0و   bbbb = 0د.    اگر    

  همبستگي خطي كامل وجود دارد؟  yyyyو    xxxxدر چه حالتي بين مقادير  .18

 باشد  rrrr=  1ب.    اگر   باشد  -rrrr  ≤  1  ≥ 1الف.    اگر   

 باشد  rrrr=  -1يا    rrrr=  1د.    اگر     باشد  rrrr=  -1ج.    اگر   

تن در هكتار باشد، بـا   7سانتيمتر مربع و ميانگين مقدار محصول توليد شده  30اگر ميانگين مقدار آب داده شده به محصول 19 . 

 سانتيمتر مربع آبياري چقدر محصول خواهيم داشت؟ 25به ازاي  bbbb = 0/2ضريب 

  8/6د.      5/6ج.      2/6ب.      6الف.      

  

    ماشين حساب  
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    ماشين حساب ساده  

  

  انتخاب نمونه از جامعه بر چه اساسي انجام مي شود؟.20

 ب.    بر اساس قواعد اندازه گيري  الف.    بر اساس آمار استنباطي  

  د.    بر اساس آمار توصيفي  ج.    بر اساس قواعد نظريه احتمال  

  

  .در جدول توزيع فراواني زير مقدار فراواني درصد رده سوم چقدر است؟21

  

  حدود رده  59- 68  69- 78  79- 88  89- 98  99- 108  109- 118  جمع

25   2  4  6  7  5  1  
 فراواني

  رده

  

  64.د  24ج.      28ب.      56الف.     

 ه پنجم كدام است؟دمقدار نماينده ر 21. با توجه به جدول سوال 22

  75.د    100ج.          5/73ب.              5/103الف.     

 ه چهارم چقدراست؟درمقدار نماينده  21به جدول سوال  . با توجه23

  19.د  6ج.      7ب.      18الف.     

 كدام نمودارها مشخصه هاي اصلي داده ها را بهتر سامان مي دهد؟ 21سوال  توزيع فراواني در .براي داده هاي جدول24

  اوجايو .ميله اي، ب    چندبر،اوجايوالف.     

  . بافت نگار،چندبرد    ميله اي  بافت نگار،ج.    

  

  توزيع فراواني زير مقدار ميانگين چقدر مي شود؟ .در جدول25

  

  ها حدود رده  50- 59  60- 69  70- 79  80- 89  90- 99  100- 109  جمع

  رده ها فراواني  2  10  14  12  8  4  50

 

  5/82.د  5/84ج.      8/77ب.      7/79الف.     

  

  ؟مي شود درچقانه يمقدار م 25سوال  رد توزيع فراواني جدول هاي هبا توجه داد.26

  5/82.د  5/84ج.      8/78ب.      8/76الف.     
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    ماشين حساب ساده  

مركز تجاري در يك منطقه شهري با استفاده از دستگاه مختصات در جدول زير برآورده شده است؟مقدار  8محل قرار گيري .27

i,مركز ميانگين نبراي مقادير  iy x به ترتيب چقدر است؟  

  

����        ����        ����        ����        ����        ����        ����        ����        
ix  

����        ����        ����        ����        ����        				        ����        ����        
iy  

 

  5/4،      5/3.د  5/3،    2ج.      4،    5/1ب.        88/3،  25/3الف.   

  مقدار انحراف فاصله اي استاندارد چقدر مي شود؟ 27داده هاي سوال  به .با توجه28

  33/3.د  53/3ج.      75/3ب.      25/3الف.     

زير مربوط به مقدار بارش ( بر حسب سانتيمتر ) و ميزان رواناب ( بر حسب متر مكعـب در ثانيـه)    داده هاي جدولبه .با توجه 29

,اگر مقادير ,i i i iy x x yi∑ ∑ ∑2 2 2 2
باشد مقدار ضريب همبسـتگي بـين مقـدار      714و   1833  ،1104به ترتيب برابر با  

  چقدر مي شود؟بارش و ميزان رواناب 

  مقدار بارش  16  22  20  18  15  12
ix  

  مقدار رواناب  11  14  16  10  4  5
iy  

  

  82/0.د  92/0ج.      78/0ب.      86/0الف.     

  

  چقدر مي شود؟در معادله كمترين مربعات  bمقدار ضريب ،  29سوال داده هاي به  .با توجه30

  15/1.د  42/1ج.      32/1ب.      25/1الف.     
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    ماشين حساب ساده  
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